

加大预算力度 支持中小企业

韩国大力扶植国产核心技术

本报驻首尔记者 白云飞

在韩日矛盾短期内难以调和的情况下，韩国如何确保半导体、显示屏、化工、汽车等多个支柱产业的核心零部件供应，解决核心技术“卡脖子”问题，仍是韩国政府的工作重点之一。

济、产业、企业等多个层面也难免会出现一些问题。在日本宣布决定将韩国从贸易优惠白名单除名之后，韩国多次表示要自行研发核心技术，并于今年临时追加了2732亿韩元专项预算，制定了“确保20项货品在一年内实现稳定供给，80项货品在5年内实现稳定供给”的相关计划。

然而，2732亿韩元的专项预算毕竟只是应急之策，前不久韩国国会议员通过的“2020年预算案及2019年—2023年国家财政运用计划”在韩国引起了高度关注。而且，因其金额史上最高，该预算被韩国媒体称为“超级预算案”。下阶段，该预算案将由韩国国会审议。

“2020年预算案及2019年—2023年国家财政运用计划”将明年的预算额度拟定为513.5兆韩元，同比增长9.3%。从具体数据来看，在韩国面临全球贸易环境

欠佳、日本加强出口管制的情况下，预算案明显加大了对支柱产业核心技术国产化的倾斜力度。这代表韩国正式从实质上将扶植国产核心技术纳入到经济发展布局当中。

对比近两年的预算数据，2018年韩国产业、中小企业及能源预算为16.3兆韩元，同比增长1.5%；2019年为18.8兆韩元，同比增长15.1%。在新预算案中，一举提高到23.9兆韩元，涨幅为27.5%。在研发预算方面，2018年为19.7兆韩元，同比增长1.1%；2019年为20.5兆韩元，新预算案将其金额提高到24.1兆韩元，涨幅高达17.3%。

韩国建国大学国际通商学部副教授金旭接受经济日报记者采访时表示，产业、中小企业及能源预算和研发预算无疑是此次预算案中的重点。韩国多个支柱

产业在关键生产原料、零部件及相关设备上对日本依赖度很高。韩国面临的严峻挑战迫使其实施技术革新。

韩国支柱产业所需的零部件、生产原料以及相关设备，韩国中小企业在一定程度上具备生产能力，但其产品却并未被韩国大企业广泛使用。为降低对日依赖，提高重要零部件、生产原料及相关设备的国产化率，韩国必须大力扶植韩国中小企业，完善国内生产链条。

此外，为应对贸易保护主义和日本加强出口管控，韩国必须提升自身产品的竞争力，这就需要通过加强研发来实现技术升级。在此过程中，政府和民间的共同支持是必不可少的。所以，在此次预算案中，关于扶植中小企业和加强研发的预算涨幅很大。

金旭表示，在韩国政府加大财政投入的情况下，资金保障和税源显得尤为重要。当前，韩国企业经营状况并不理想，韩国政府下阶段可能会通过发行国债的方式来解决资金问题，导致韩国负债率上升。韩国政府认为，韩国负债率目前处于安全水平，尤其是与经济合作与发展组织其他国家相比，韩国负债率较低，发行国债不会引发太大负面影响。

拟引入“授权经济运营者”名单机制

巴基斯坦将更好融入国际供应链

本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道：日前，巴基斯坦海关表示正在起草“授权经济运营者(AEO)”认证文书，完成后将正式引入AEO名单机制，届时将有效缩短进出口货物的平均通关时间，并使巴基斯坦更好融入国际供应链。

巴基斯坦海关总税收长萨义德·阿克拉克姆表示，根据国际海关组织定义，AEO是指经由一国海关或税务部门按照世界海关组织或其他等效供应链标准认证的，在国际商品贸易中发挥各类职能的经济活动主体，包括制造商、进出口商、仓储方、承运方等。为获得AEO认证，企业需要在货物管理系统性、资金充裕性、作业安全性、专业性、合规性等方面达到一定标准；同时，一国海关或税务部门也需要满足国际海关组织的相关规定才具有发证资质。根据计划，该机制正式引入巴基斯坦后，认证文书将由巴联邦税务局负责发放。

引入AEO名单机制可以提升进出口贸易效率，这是国际海关组织成员国的普遍做法，在巴基斯坦也已经过较充分的论证。去年年中通过的2018/2019财年预算文件指出，巴联邦政府可以适时启动AEO认证工作，并确保获认证企业从事进出口业务时能享受程序上的简化。时任巴基斯坦海关官员扎希德·哈卡尔表示，巴基斯坦在引入该机制的操作中将充分借鉴已引入该机制的先进国家经验。

阿克拉克姆还表示，巴基斯坦海关的主要职能是服务于国家经济发展和经济安全大局。当前，巴政府致力于提振出口，并已采取了生产成本补贴等措施，旨在提高其出口产品的价格竞争力。此次正式引入AEO名单机制，将使获得认证的巴基斯坦企业在国际范围内更好地展示自身过硬资质，更有效地构建自身作为可信、高效率贸易伙伴的积极形象，进一步促进巴出口贸易额增长。

巴商界对AEO机制正式引入巴基斯坦充满期待。巴基斯坦针织袜类生产和出口联合会主席贾瓦德·比尔瓦尼表示，希望巴政府尽快启动AEO认证工作，这将使巴基斯坦企业成为世界供应链上的可信成员。

中国向柬移交国家地质实验室

本报金边电 记者张保报道：中国援助柬埔寨国家地质实验室落成暨移交仪式日前在柬埔寨磅清扬省举行。该实验室的落成有助于推动中柬地质领域务实合作，分享彼此新技术、新经验，提升柬埔寨矿产资源勘探开采技术水平，为柬地地质领域快速发展提供支撑。

中国驻柬大使王文天表示，柬埔寨矿产资源丰富，为高速发展的柬埔寨经济提供了重要保障。柬埔寨矿产能源部大臣瑞赛说，新实验室落成填补了柬埔寨在矿产检测方面的空白，为矿业领域发展带来了新机遇。

据了解，该实验室项目总建筑面积达3036平方米，配置了数十套各类检测设备、样品制备设备和粉尘处理设备。实验室的建成将使柬埔寨形成较完整的地质样品检测能力，初步建立地质实验测试体系。

邮储银行北京分行：在探索帮扶“三农”中践行初心

“服务‘三农’、服务城乡居民、服务中小企业，既是国家赋予邮储银行的社会责任，也是邮储银行安身立命之本、竞争优势之源”。邮储银行北京分行作为国有大型银行，将坚守“普惠”初心，传承“民本”基因，保持“三个服务”本色，将自身发展与服务社会紧密结合起来。

邮储银行北京分行秉承“普之城乡，惠之于民”的普惠金融发展理念，从结构优化、产品创新、团队培养等方面进行了不懈地探索，坚持做到真扶贫、扶真贫、真脱贫。据统计，2018年全年北京分行个人精准扶贫贷款净增872万元，产业精准扶贫贷款净增1.82亿元，项目精准扶贫贷款净增4.6亿元，全面完成全年精准扶贫工作目标。2019年，邮储银行北京分行进一步按照国家要求，结合自身经验，以普惠金融政策和实际有效举措，助推“三农”事业。

小额信贷员的助农大情怀

作为邮储银行北京分行的一名普通涉农小额信贷员，秦闯拥有着一种别样的大情怀，就是希望通过自己的努力帮助更多的农民脱贫致富。

自从做了小额贷款信贷员，全年无休已经成为了秦闯的常态。八年间，秦闯走遍了全区462个行政村，步行山路超过了500公里，亲手为农户发放的小额贷款笔数近400笔，在此期间，秦闯更针对不同农户、农企的需求提供针对性的贷款方案，因材施教，因户施策，探索走出了“热心上门感动、贴心扶持推动、贷款发展带动”的新思路，相继帮助大中小300余农户发家致富、走出贫困。其中，涉猎72个农村行业，累计发放超1亿元的涉农贷款，没有一笔贷款发生过逾期。

他相信，有许多跟他一样在基层的信贷员都在践行邮储银行服务“三农”的社会责任，续写着惠农篇章，未来会有更多农户在邮储北分的帮助下实现致富梦想。

探索邮储北分特色帮扶“三农”

近年来，邮储银行北京分行全面升级涉农金融服务体系，加强产品和服务模式创新，进一步深化“三农”金融事业部改革，大力发展普惠金融，加快探索具有邮储银行自身特色、商业可持续的“三农”金融发展道路。

“普之城乡，惠之于民”——这是邮储银行北京分行始终秉承的普惠金融发展理念。在总行金融扶贫工作的带动下，北京分行明确助农工作方向，不断加大对“三农”的支持力度。从结构优化、产品创新、团队培养等方面进行了不懈地探索，坚持做到真扶贫、扶真贫、真脱贫。

同比增长43.8%

乌外企数量快速增长

本报塔什干电 记者李逸远报道：根据乌兹别克斯坦国家统计局委员会最新统计数据，截至2019年8月1日，在乌外企总数达9301家，同比增长2833家，增幅高达43.8%。其中，在乌中国企业达1432家，排名第二；俄罗斯企业1676家，排名第一；土耳其、韩国以及哈萨克斯坦企业分别为1124家、751家和696家。

数据显示，今年以来乌外企数量继续呈现快速增长态势。今年1月份至7月份，乌新增外企1997家。新增中企数量最多，达338家；俄罗斯、土耳其、哈萨克斯坦和韩国企业分别新增289家、271家、203家和136家。

本版编辑 禹洋



中国汽车工业品牌展在巴黎举办

本报巴黎电 记者李鸿涛报道：由中国商务部主办、商务部外贸发展局和中国机械国际合作股份有限公司联合承办的2019中国汽车工业(法国)品牌展览会日前在法国巴黎凡尔赛门展览中心举办。

近年来，随着中国汽车零部件出口的增长，法国市场对中国汽车零部件企业的吸引力越来越强，特别是在新能源车技术方面，中国在上处于领先地位，涌现出一批全产业链企业，成为中国汽车工业进入法国及欧洲市场的先锋。

据悉，在本届中国汽车工业品牌展上，中国的新移动出行产品、新能源动力产品、新能源整车、轻量化与新材料、充电桩和储能系统、安全系统等品牌商品集体亮相巴黎。

诺贝尔经济学奖为何“选中”减贫课题

本报记者 田原

设有办事处且具有全球影响力的机构。克雷默的研究则证明了班纳吉夫妇所提方法的强大作用。在1990年，克雷默主持通过野外实验，来测试一系列可以改善肯尼亚西部学校成绩的干预措施。

发展失衡 全球关注

国际货币基金组织(IMF)的一项研究显示，全球贫富差距持续扩大正在吞噬减贫扶贫成果。皮尤研究中心的调查结果则提醒，印度、尼日利亚等新兴经济体“向发达国家前进的道路上务必要注重包容发展”。从这个意义来看，时隔多年后诺奖再次颁给发展经济学家，实际上反映出经济学界一种长期的焦虑和担忧——全球经济增长乏力 and 逆经济全球化思潮抬头之际，全球经济增长非包容的一面愈加明显，全球发展领域最突出的问题仍是不均衡。无论是增加教育经费，还是追加卫生投入，都是再分配领域应对全球贫困问题的一种干预。

无独有偶，2019年的伯纳瑟奖(又称“欧洲40岁以下经济学家奖”)则聚焦初次分配领域。由欧洲央行牵头的评选委员会，把伯纳瑟奖授予美国加利福尼亚大学伯克利分校助理教授——法国人加布里埃尔·祖克曼，以表彰他在“测算分配不公对全球化影响”问题上的深入研究。

欧洲央行副行长古因多斯在颁奖典礼上评价祖克曼研究成果时表示，研究全球财富分配的长期演进并分析其根源十分必要，对欧元区货币政策走向也具有重要指导意义，“因为造成分配不公等发展不均衡问题的很多动向是逐渐形成的，欧洲央行研究亦显示，较低的短期利率有助减轻收入较低家庭的负担，从而减少初次分配不公”。目前，祖克曼的研究成果已从美欧推广至多个新兴经济体，并发现“近几十年来，得益于中国、印度等亚洲国家的快速增长，全球相对贫困的一

半人口收入已显著增加”。

两大领域 同步治理

古因多斯尖锐地指出，尽管几十年来在消除贫困领域取得了长足进步，但全球贫困水平仍处在一个难以让人接受的水平，“因此，经济政策的制定必须确保未来几年内有更多人能脱贫”。IMF的一项研究发现，高速发展不均衡势必减缓发展速度、削弱发展韧性、恶化发展环境，要避免贫富差距继续扩大，既要注重初次分配领域的公平就业和“体面收入”问题，又要注重再分配领域的教育、卫生和金融服务问题，“发展成果的公平分配，不仅涉及发展伦理，更是实现全球可持续发展目标的必由之路”。

为此，IMF进一步提出如下建议：第一，不能固步自封，尤其是巴西、南非等新兴经济体要在全球经济增长波动加剧情况下，继续通过提高劳动生产率 and 国际竞争力做大“经济蛋糕”，加大减贫扶贫力度以消除绝对贫困人口；第二，要加大对低收入家庭儿童教育和健康的投入，这是增强劳动人口雇佣性、打破“贫困循环”的前提；第三，增加就业渠道，确保男女就业机会公平，取消劳动力流动限制措施；第四，强化金融包容发展，在针对低收入家庭推广普惠金融和传播金融知识的同时，加大监管力度以防范信用扩张引致的金融风险；第五，完善社会保障网络和再分配政策，通过职业培训实现技能升级以应对失业风险，加大对贫困人口转移支付和税收减免力度，强化对高收入群体的税收征管。

不难发现，无论是班纳吉三人“从小事做起”的点滴积累，还是祖克曼“跨区域测算”的宏大叙事，都是对全球经济增长发展不均衡难题的不懈努力。无论是从教育和健康入手改善人力资本建设，还是支持经济结构性改革和推动完善国际经济治理结构，都为实现全球包容增长和构建人类命运共同体提供了启示。

晴雨表

日前，瑞典皇家科学院宣布，将2019年诺贝尔经济学奖授予阿比吉特·班纳吉、埃丝特·迪弗洛和迈克尔·克雷默3位经济学家，以表彰他们在减轻全球贫困研究领域作出的突出贡献。诺贝尔经济学奖为何“选中”了减贫课题？

应对贫困 刻不容缓

瑞典皇家科学院常任秘书汉松在新闻发布会上评价，3位经济学家的相关研究“大大提高了我们抗击全球贫困的能力”。据颁奖委员会介绍，目前全球仍有超过7亿人生活在极端贫困条件下，3位经济学家提出“应对全球贫困问题，可分解成较小的、更易于管理的问题，改善教育成果或提升儿童健康”。颁奖委员会认为，“双盲”的随机实验结果显示，他们提出的方案在过去20余年间取得了较好成效，在一些发展中国家已经转化为可行的措施，超过500万印度儿童在学校的补习辅导计划中受益。

班纳吉是位出生于印度的经济学家，与此次一同获奖的妻子迪弗洛一直聚焦全球扶贫减贫问题，并在美国麻省理工学院创建了“贫困行动实验室”，成为在非洲、拉丁美洲、南亚、东南亚以及北美和欧洲都



邮储银行北京分行信贷员秦闯在客户种植棚调研

·广告